
ATA DA PRIMEIRA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO DOIS MIL E 
VINTE E DOIS. 
 
 Aos dezenove dias do mês de Dezembro do ano Dois mil e vinte e dois, 
Segunda-feira, às nove horas e trinta e oito minutos da manhã, teve início 
a Primeira Sessão Extraordinária do Segundo Período Legislativo da Câmara 
Municipal de Baturité, com as presenças dos seguintes vereadores, num 
total de onze: LUCIANO FURTADO, PRESIDENTE, ROSE ANDRADE, PRIMEIRO 
SECRETÁRIO, WILL  MACIEL, SEGUNDO SECRETÁRIO, RENALDO BRAGA, 
GUERIN LUIZ, PAULO CANTOR, DR. MARCELO CARDOSO, DR. WAGNER 
SARAIVA, LÚCIA BARROS, VAGNÉ NOGUEIRA e VALDIM OLIVEIRA. Não 
compareceram e justificaram suas ausências os vereadores BAMBAM, VICE-
PRESIDENTE e LUCAS MONTE. Havendo número legal o Presidente 
LUCIANO FURTADO deu por aberta a presente Sessão Extraordinária, 
cumprimentando a todos e fazendo com os presentes as orações do Pai 
Nosso e da Ave Maria, sendo a mensagem de fé feita pelo vereador VAGNÉ. 
LUCIANO FURTADO autorizou em seguida o Senhor Carlos Gardel fazer a 
leitura da Ata da Sessão anterior, que foi aprovada por unanimidade. O 
Presidente LUCIANO FURTADO lamentou o falecimento do Sr. Paulo Jorge, 
o Jorge, ex-vereador desta casa e ex-colega e amigo. Foi realizado um 
minuto de silêncio em homenagem ao Jorge, que foi uma ótima pessoa. 
Foram feitas a seguir pelo Sr. Liduino Cardoso, Diretor Geral da Casa, as 
leituras do Expediente e da Ordem do Dia, respectivamente. EXPEDIENTE – 
CORRESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS: Edital de Convocação Extraordinária Nº 
003/22. Ofícios 542 s 544/22, direcionando ao Prefeito Herberlh, Juiz 
Eleitoral local e ao Presidente do TCE/CE uma cópia do Requerimento-
Faz\22 da Edil CLARISSA CALADO e da Resolução 007/22 desta Casa, que 
tratam da licença da Agente Política em tela  e da posse da Suplente de 
Vereadora: Lúcia de Fátima Barros Ferreira (PSB). Ofícios 545 a 547/22, 
comunicando as Secretarias de Ação Social e Obras e ao Prefeito Herberlh 
Mota, diversas petições verbais de autoria de alguns Edis desta 
Casa. Ofícios 548 a 551\22, enviando a Secretaria de Infraestrutura, Dep. 
Fed. Eduardo Bismarck, Del. Regional de Polícia Civil local e ao Prefeito 
Herberlh, alguns requerimentos de Vereadores deste 
Legislativo. CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Ofício 69/22 do Sr. Gildemar 
Lopes/Coordenador de Endemias, enviando o Relatório das Atividades de 
Endemias, realizado pelo Nucetb, ref. ao mês de novembro do c/ ano. Ofício 
442/22 do Sr. Alancides Souza/Coordenador Saúde Bucal, solicitando o 
auditório desta Casa, para no dia 20 deste mês, no horário de 08hs30min 



as 11hs00min, realizar um evento com a Equipe da Saúde Bucal. Ofícios 485 
a 496/22 do Sr. Olavo Moreira/Secretário de Infraestrutura, respondendo 
diversos Ofícios desta Casa, quanto a algumas proposições escritas e 
verbais de diversos Edis desta Casa. Ofício 1134/22 do Sr. João Filho/Chefe 
de Gabinete, respondendo Ofício desta Casa, quanto a Recomendação nº 
0006/2022 sobre o Transtorno do Espectro Autista-TEA, oriundo da 1ª 
Promotoria de Justiça, por ordem do Promotor Dr. Antônio Forte de Souza 
Júnior. Ofício 1138/22 do Prefeito Herberlh, anexando cópia do Decreto 
058/22 que dispõe sobre recesso funcional de final de ano na 
Administração Pública Municipal e adota outras providências.  Ofício 
1143/22 do Prefeito Herberlh Mota, enviando as Leis Municipais 2.182 a 
2.185/22 devidamente sancionadas pelo Chefe do Poder Executivo, 
constando de alguns assuntos de interesse de nossa 
municipalidade. Registro de Protocolo Externo Gerado no SPE do TCE\CE 
comunicando o recebimento do Ofício 544\22, com uma cópia do 
Requerimento-Faz\22 da Edil CLARISSA CALADO e da Resolução 007/22 
desta Casa, que tratam da licença da Agente Política em tela e da posse da 
Suplente de Vereadora: Lúcia de Fátima Barros Ferreira (PSB). ORDEM DO 
DIA: Requerimento (Faz) do Prefeito Herberlh Mota - solicitando 
autorização para viajar aos EUA/Continente Americano, no período de 
20.12.2022 a 10.01.2023. Matéria enviada para o parecer da CJR quando os 
vereadores VAGNÉ e DR. MARCELO pediram dispensa, sendo aprovado por 
todos. Em seguida o Presidente LUCIANO FURTADO pôs em votação a 
mencionada Proposição, recebendo a aprovação por unanimidade. MSG 
46/22 com PLO 43/22 do Prefeito Herberlh – altera as disposições da Lei 
Municipal Nº 1.852/2019 e dá outras providências. Matéria encaminhada 
para o parecer da CJR quando os vereadores VAGNÉ, VALDIM e DR. 
MARCELO pediram dispensa, sendo aprovado por todos. Em seguida o 
Presidente LUCIANO FURTADO colocou a mencionada Proposição em 
votação, recebendo a aprovação por unanimidade. O Presidente LUCIANO 
FURTADO anunciou as presenças na Sessão das representantes da CAGECE, 
Senhoras Solange Bezerra, Kilvia Marcelo, Valéria Melo, e Marcela 
Vasconcelos. Foi feita a seguir a leitura da mensagem nº 47/22 com PLO 
44/22 do Prefeito Herberlh – autoriza o Chefe do Executivo Municipal a 
delegar as ações e serviços de saneamento básico em localidades rurais ou 
de pequeno porte no Município de Bté/ce, para o sistema integrado de 
saneamento rural da Bacia Hidrográfica Metropolitana e suas Associações 
filiadas e dá outras providências. O Presidente LUCIANO FURTADO passou 
a palavra para os vereadores e para as Senhoras representantes da CAGECE, 
que explicaram e responderam os vereadores GUERIM, VALDIM, DR. 



MARCELO, VAGNÉ, LÚCIA BARROS e PAULO CANTOR. Após as perguntas 
dos vereadores e as repostas das representantes da CAGECE, o Presidente 
LUCIANO FURTADO enviou a matéria para a CFO quando vários vereadores 
pediram dispensa do parecer sendo aprovado por todos. Logo em seguida 
o Projeto de Lei foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. A 
pedido do vereador Dr. MARCELO CARDOSO as representantes da CAGECE 
deixaram com o mesmo seus números telefônicos e demais contatos 
eletrônicos para qualquer explicação necessária. PLO’s 126 a 130/22 do 
Vereador WILL MACIEL, denominam algumas Artérias no Bairro Beira Rio e 
na Comunidade Monumento, em nossa Cidade. O vereador WILL explicou 
que suas matérias vão ajudar muitas pessoas. As Matérias foram enviadas 
para os pareceres da CJR quando vários vereadores pediram dispensa, 
sendo aprovado por todos. Em seguida o Presidente LUCIANO FURTADO 
colocou as matérias em votação única, sendo aprovadas por 
unanimidade. LUCIANO explicou que no caso de mais uma Sessão 
Extraordinária todos serão comunicados. Nada mais havendo a tratar, o 
Presidente LUCIANO FURTADO deu por encerrada a presente Sessão 
Extraordinária, sendo lavrada pelo Senhor Carlos Gardel a presente ata, que 
após ser lida e achada conforme será aprovada e assinada pelos vereadores 
presentes. A presente Sessão Extraordinária foi levantada às dez horas e 
quarenta e oito minutos. PLENÁRIO VEREADOR GERARDO FÉLIX DE SOUZA. 
SALA DAS SESSÕES LEGISLATIVAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ 
AOS DEZENOVE DIAS DO MÊS DE DEZEMBRO DO ANO DOIS MIL E VINTE E 
DOIS. 
 

                                     MEMBROS DA MESA DIRETORA 
         ________   

PRESIDENTE LUCIANO GOMES FURTADO 
 

NÃO COMPARECEU 
VICE- PRESIDENTE JOSIVAN DOS SANTOS PEREIRA – BAMBAM 

         ________   
PRIMEIRO SECRETÁRIO MARIA ROSENILDA ANDRADE 

         ________   
SEGUNDO SECRETÁRIO WILLIAM MACIEL DE SOUZA 

 

DEMAIS VEREADORES 
 

VEREADOR JORGE RENALDO NOGUEIRA BRAGA 
         ________   



VEREADOR GUERIN LUIZ LOPES BRAGA 
         ________   

VEREADOR FRANCISCO DE PAULA RIBEIRO LIMA 
         ________   

VEREADOR FRANCISCO WAGNER REGO SARAIVA JUNIOR 
         ________   

VEREADOR FRANCISCO MARCELO CARDOSO ALEXANDRE 
         ________   

VEREADORA LÚCIA DE FÁTIMA BARROS FERREIRA 
         ________   

VEREADOR VAGNÉ NOGUEIRA NASCIMENTO 
         ________   
                                VEREADOR VALDEREZ LOPES OLIVEIRA 

NÃO COMPARECEU 
                               VEREADOR FRANCISCO LUCAS GERMANO 

 

 

 

 

 

 

 

 


